

王文银：“世界铜王”的产业变革之路

天南海北安庆人
问策老乡

□ 全媒体记者 张林 朱云松 文图

他是“世界铜王”，拥有全球4%的铜矿；他创办的正威国际集团以1002.8亿美元的营业收入连续9年上榜世界500强，位列世界500强第68位、中国民营企业500强第四位。他就是安庆潜山人，正威国际集团创始人、董事局主席王文银。

新年伊始，正威国际集团总投资100亿元的正威潜阳新材料产业园、总投资20亿元的正威东方玉新材料产业园相继在安庆潜山、宿松开工。正威集团将发挥资金实力强、产业链条长、市场覆盖广等优势，致力串珠成线、连线成面布局战略性新兴产业和电子信息新材料产业，这将极大推动我市产业层次大提升。

“回到潜山宿松投资，我相信对县域经济来讲，会有经济结构性的改变，相信进入‘十四五’或者更长一点时间，我们对安庆经济的贡献度会超过10%。”王文银说。



王文银接受记者采访。

正威集团在潜山上的项目是半导体关键材料键合丝，键合丝仅有我们头发丝的几十分之一那么细，几乎看不见。一吨的铜，价值8万元，而一吨键合丝能卖到800万元，整整翻了100倍，在王文银看来，从未停止创新发展的脚步是正威制胜发展的法宝。

“‘创’是更新知识，‘新’是启迪智慧；‘创’是发明专利，‘新’是产品迭代；‘创’是把那个

钱变成了纸，花了很多钱，发明很多项专利出来，‘新’是把纸变成钱；‘创’是容易的，‘新’是艰难的。我们国家高铁事业之所以这么发达，正威功不可没，我们研究的高铁产品比欧洲美国日本的更好。欧洲美国日本的高铁晚上开有火花，而中国的没有。现在我们又研发了电子浆料铜浆，以前人类历史上所有的电器的线路都是物理的，但是到了铜浆变成了化学的，这几

项东西在全世界都是首创。”王文银说。

自我革命，不断创新，正威始终逐浪制造业潮头，其开发出的纳米铜、新能源电池材料、新能源光伏焊带材料、高端芯片等关键材料，实现了从“一根铜丝”到新一代电子信息新材料完整产业链的产业蝶变之路。

作为安庆人，王文银对家乡发展充满信心，也愿意将更多资源和项目带到安庆，未来正威国际集团也将积极推动有关项目落地，谋划更多契合安庆发展的项目，为安庆经济高质量发展贡献智慧和力量。

“我们在潜山投资百亿的项目，未来会成为一家百亿级的企业，在‘十四五’期间会实现几百亿的产值，几十亿的利税，这个是可以实现的，我相信正威对潜山的工业结构的改变，应该是巨大的。可以说就像沙漠里的一棵大树，最后会变成一片森林，一木是木、两木成林、三木成森，最后一片森林改变气候；一人是人、两人成从、三人成众，众志成城改变世界。”王文银说。

安庆8家食品企业获首批“食安安徽”品牌认证

本报讯(全媒体记者 徐侃 通讯员 姚天理)2月15日,记者从市场监督管理局获悉,我市安徽联河股份有限公司、安徽稼仙金佳粮集团股份有限公司、安徽徽岳记食品有限公司、安徽石佛寺生态农业开发有限公司、安徽龙成山油茶科技发展有限公司、安庆麦陇香食品股份有限公司、潜山市传文瓜子有限公司和安徽宋徽厨餐饮管理有限公司8家食品生产经营企业,获安徽省首批“食安安徽”品牌认证。

“食安安徽”品牌由省政府主导,按照“自愿开放、公平公正、引领发展”的原则,采取国际通行的评定方式和实施规则,通过材料申报和现场评审方式进行品牌认证。“食安安徽”是我省目前食品领域唯一的、最高的品牌,将成为企业质量管理水平的“体检合格证”、食品质量安全的“信用等级证”、拓展外地市场的“官方通行证”。通过认证评价的单位及组织,按规定颁发“食安安徽”认证评价证书,证书有效期3

年,在认证评价范围内的产品经授权,可以使用“食安安徽”公共品牌商标标志。

近年来,安庆高度重视“食安安徽”建设工作。去年市政府印发了《关于做好“食安安徽”品牌建设的行动方案》,计划在“十四五”期间,全市培育“食安安徽”食用农产品和食品生产经营企业200家、食用农产品和食品生产基地(园区)4个、食品安全街区(小镇)3个、食品安全示范县4个,打造一批具有安

庆地域特色和市场竞争力强的食品放心品牌和示范单位,推动食品产业高质量发展,食品安全水平得到明显提升。

2022年,安庆将继续加大“食安安徽”品牌宣传推介力度,完善品牌建设激励机制,引导和鼓励企业积极参加创建。同时,督促企业落实品牌建设主体责任,提高产品质量、服务质量和安全管理水平,进一步增强“食安安徽”品牌公信力与美誉度。

